进入8月后,各大视频网站的重头独播剧纷纷上线,开启暑期档点 击率的大PK。不出意外,至少有四部网络独播剧被贴上了"上线一小 时点击过亿"的标签:腾讯视频有《鬼吹灯之黄皮子坟》、爱奇艺有《河 神》、优酷有《春风十里,不如你》,最近,搜狐视频也带着《无心法师2》 加入战团。值得一提的是,《无心法师2》是出品过《仙剑》系列、《步步 惊心》、《女医·明妃传》等爆款古装剧的唐人电影上半年出品的唯一 部剧集。

【开播表现不错】



"长线叙事剧" 取代"单元剧"

《无心法师》根据同名小说改编,第二部 的故事背景选在上海成为租界的孤岛时期, 剧中许多人物和故事线杂糅了原著后三部 的内容。截至记者发稿时,《无心法师2》在 豆瓣获得8.1分,口碑不俗。

与第一季相比,《无心法师2》在剧情结 构上最大的变化就是从"每两集一个单元" 的单元剧变成长线叙事剧:故事一开始就呈 现了一桩家族灭门惨案,意外现世的魔镜成 为多方人马抢夺的物件,无心与苏桃从结 缘、分离到重聚,两人的感情线将贯穿全剧

相比叙事明快的单元剧,长线叙事能让 角色更加丰满立体。第一季的支线人物白 琉璃在第二季中常伴无心左右。"顾大人之 子"顾基也有了完整的故事线,在这一季中, 他从码头小弟变成赌场老大,据说后面还会 谈场恋爱生个娃。

《无心法师2》基本保证了选角的延续 性,除了在第一季中死去的张显宗(张若昀 饰)、月牙(金晨饰),韩东君、陈瑶、王彦霖、 Mike等熟脸悉数现身。第二季女主角苏桃 的扮演者李兰迪是1999年出生的小姑娘, 童星出身,去年在口碑之作《中国式关系》中 饰演陈建斌的女儿。



服化道讲究 大片感十足

《无心法师2》在服化道方面也沿袭了 高规格。首集,无心的出场与第一季的开场 意境相仿:大雪压枝、野马穿林、百鸟飞散, 无心行走在茫茫雪原……航拍镜头营造出 宏大的视觉效果,被网友大赞"大片感十 足"。特效方面,苏桃身陷魔镜制造的幻境, 世界颠倒的状态呈现得颇有新意。

造型方面,无心身着标志性的灰色长 褂,偶尔搭配"衬衣+背带裤"的帅气造型,被 一众迷妹称赞;女主角苏桃则是民国风上 身,清纯且不失时尚,与角色性格十分搭调。

《无心法师》第一季主题曲用的是李健 的《贝加尔湖畔》,唯美又伤感,将"无牙夫 妇"的患难真情烘托得淋漓尽致。这一季, 《白桦林》取代了《贝加尔湖畔》,朴树的低吟 浅唱同样给观众带来了空寂至美的萧索感, 十分符合"桃心CP"一路相伴,却终须一别 的命运。

《无心法师2》海报

还要拍"无心"大电影

随着《无心法师2》开播,这部剧的 出品方之一"唐人电影"也引起了业界 关注。最近一年,昔日唐人"一哥"胡歌 外出求学,远离娱乐圈;"一姐"刘诗诗 约满离巢,《女医·明妃传》是她近期出 演的最后一部唐人电影的作品,婚后她 出演的《醉玲珑》将相关投资份额给了 吴奇隆的稻草熊影业;蒋劲夫与唐人对 簿公堂,让曾经叱咤古装偶像剧领域的 唐人电影处境更加尴尬。

数据也能说明问题,在2016年上 半年,唐人电影完成了《秦时明月》《青 丘狐传说》《女医·明妃传》《旋风十一 人》四部电视剧的发行,而2017年上半 年只发行了一部《无心法师2》。最近, 唐人电影也公布了半年报,唐人电影 2017年上半年实现营业收入1.3亿元, 净利润3720.1万元,相比去年同期分别 下降6432%和7094%。

在这种情况下,《无心法师2》被唐

人寄予厚望。在此前的开播发布会上, 系列总制片人蔡艺侬透露,第三季剧本 已经在创作中,同时她透露,电影版也 正在筹备,与第三季剧情紧密相关,"相 比第一季改编自原著小说,第二季有超 过九成是原创故事,准确地说,只是借 用了《无心法师》原著的人物。我们接 下来还将再做第三季、第四季和两部电 影。"

(龚卫锋)

金鸡奖提名揭晓

范冰冰周冬雨 争影后

本报讯8月16日,第二十六届 中国金鸡百花电影节暨第三十一届 中国电影金鸡奖在北京公布了完整 提名名单。冯小刚导演作品《我不 是潘金莲》以六项提名领跑,管虎执 导、冯小刚主演的《老炮儿》五项提 名紧随其后;邓超、包贝尔、冯小刚、 涂们、廖凡将角逐金鸡影帝,白百 何、闫妮、宋佳、范冰冰、周冬雨则将 竞争影后桂冠。

本届金鸡奖共计将评选 19个 奖项,值得一提的是,根据《关于全 国性文艺评奖制度改革的意见》和 《中国文联全国性文艺评奖管理办 法》的要求,本届金鸡奖对章程进行 了修改,由原先的不记名投票制改 为实名制投票,确保评选结果会更 加严谨和公平。

按照规定,自2015年6月1日 至2017年5月15日两个年度出品 的影片,都可以报名参评本届金鸡 奖。今年金鸡奖共收到参评影片 264部,由专家学者、影协分党组领 导及骨干组成的五个初选小组历时 两个月完整观摩了全部参评影片 后,最终投票表决出了提名名单。

本届电影节将于今年9月13日 至16日在内蒙古自治区呼和浩特 市举办,在为期四天的电影节里,将 举行开幕式、影展、学术论坛、表彰 仪式、颁奖典礼等活动。影展部分 包括国产新片推介展映、金鸡国际 影展、台湾影展、港澳影展、少数民 族影展几个独立板块。

第三十一届中国电影金鸡奖评 委会提名名单(部分)(按笔画排序)

●最佳故事片:

《七月与安生》 《老炮儿》 《血战湘江》 《我不是潘金莲》 《湄公河行动》

●最佳编剧:

刘震云《我不是潘金莲》 李保罗《村戏》 黄丹、冯梦瑶、梁爽《搬迁》 管虎、董润年《老炮儿》

●最佳导演:

冯小刚《我不是潘金莲》 郑大圣《村戏》 曹保平《烈日灼心》 程耳《罗曼蒂克消亡史》 管虎《老炮儿》

●最佳男主角:

邓超《烈日灼心》中饰辛小丰 包贝尔《陆垚知马俐》中饰陆垚 冯小刚《老炮儿》中饰六爷 涂们《告别》中饰父亲 廖凡《师父》中饰陈识

●最佳女主角:

白百何《捉妖记》中饰霍晓岚 闫妮《搬迁》中饰柳春燕 宋佳《陆垚知马俐》中饰马俐 范冰冰《我不是潘金莲》中饰李

周冬雨《七月与安生》中饰安生

●最佳男配角:

于和伟《我不是潘金莲》中饰郑

王千源《解救吾先生》中饰张华 朱亚文《陆垚知马俐》中饰赵奔 孙维民《血战湘江》中饰林德水 张译《追凶者也》中饰董小凤 张辉《搬迁》中饰马建民

●最佳女配角:

灰

艾丽娅《告别》中饰母亲 吴彦姝《搬迁》中饰马家老太太 张慧娟《村戏》中饰路小芬 蒋雯丽《师父》中饰邹馆长 焦俊艳《陆垚知马俐》中饰方灰

(何小沁)